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OPPGAVESETTET BESTAR AV 3 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER.

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = (2t —-4)i— (2t +1)j +tk;, 0<t<1.

a) Beregn kurveintegralet

](xz + 2%) ds.

C
b) Vis at vektorfeltet F(z,y, z) = 4zyi + (22 + 2) j + yk er konservativt.

c) Finn en potensialfunksjon (skalarfelt) til vektorfeltet F.

/F-dr.

c

d) Beregn kurveintegralet

OPPGAVE 2

Gitt vektorfeltet F(z,y,z) = (3zy? + 3y)i + (3z%y + 2z24)j + 6z k.
La T vaere legemet avgrenset av sylinderen 22 4 42 = 4, zy -planet og planet z = 3.

a) Finn divF.

b) (i) Bruk divergensteoremet til & beregne flateintegralet (fluksen)

//F-ndS,
g

der S er randen (overflaten) til legemet T, og n er enhetsnormalvektor til S.
n peker utover (fra T').

(ii) Vis at fluksen av vektorfeltet H(z,y, z) = y2i — xzj + 5y k gjennom
sylinderflata 2 + y? = 4 er lik 0.



OPPGAVE 3

La § vaere den delen av kuleflaten 22 + 32 + 22 = 25 som ligger over planet z = 4, og
la T veere legemet avgrenset av flaten S og planet z = 4.

a) Finn enhetsnormalvektor til S i et vilkdrlig punkt p& S. Enhetsnormalvektoren

skal peke innover 1 7.
b) Beregn flateintegralet
/ / 22 ds.
s

Lykke til!



Formler:

Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r=r(t), a<t<h

b r
[ras= [ sooyiGla.
C

Kurveintegral av et vektorfelt F = Fii + Fyj + F3k, langs en kurve C: r = r(t),
aEILY

dx dy dz

b
Tds= | F.-dr= [ Fid F Fidz = F— 4+ F— —) dt.
/F S f I / 1dx + Fody + Fidz /a( ldt+ zdt+F3dt)dt
c c

Flateintegral av en funksjon f over en flate S : g(z,y,2) = K (K er en konstant):

Jf 195= [ rmromes

s R

Stokes’ teorem:

ijF.drzéf(vxF).nds:éf(vxF).l;;ngldA,

Divergensteoremet (Gauss’ teorem):
f]F-nd5=/f V- -FdV.
) T

diwF =V .F, curlF=VxF, V= %i-}-a%j-i-%k

Sylinderkoordinater: (rcos6,rsin8, z).
Kulekoordinater: (psin ¢ cos@, psin¢sinf, pcos ¢).
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